

Diario Teruelense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año 11

Teruel—Sábado 10 de Julio de 1915

Núm. 405

F. JOVER MARTÍNEZ
DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR
PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.
TERUEL

Doctor José Teresa Bedera

DIRECTOR Y CIRUJANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA de once y media a una

Calle JOAQUÍN COSTA 2, 1.º

TERUEL

JOSÉ BORRAJO

Médico primero de la Beneficencia
y Hospital provincial

CONSULTAS de once a una

CALLE DE RUBIO, 4, 2.º

DESDE ZARAGOZA

DOS «ALHAMBRA»

Dicen que la curiosidad es un vicio encantador, y en efecto, muchos atractivos tiene para los que sentimos el aguijón de explorar costumbres y cosas. Es un placer intenso, muy hondo y de mucha estética, meternos en todo aquello que no nos importa, para después someter los efectos de la investigación a un detallado estudio psicológico-social.

En mis correrías nocturnas por estas calles y callejones, muchas sorpresas recibí y una de las que más efecto produjo en mí fué la que motiva estos ligerísimos comentarios.

Todos los pueblos, aldeas y capitales grandes, tienen a bien ofrecer a sus visitantes algo notable, algo popular para los indígenas del país que por primera vez visitamos. En el pueblo, la plaza Mayor, la iglesia y sus monumentos; en la aldea, el *hórreo* bien repleto del amo, y en la capital, los monumentos más notables por su arte y arquitectura; los anchurosos paseos, los teatros, cines y sobre todo la plaza de toros.

Pues bien; para los que por razón natural nos tiene completamente sin cuidado, la plaza Mayor, el *hórreo* y demás cosas notables, orgullo legítimo que la patria chica nos hace sentir, cuando en ella comemos el pan nuestro de cada día, soportamos con valor estoico los ditirámicos elogios que de esto o de aquello nos hacen con todo el fuego y con toda la hermosa vehemen-

cia que las bellezas de lo nuestro nos inspira, más deseamos vernos libres del cicerón, para campar por nuestros respetos y hacer y pensar lo que nos dá la gana sin darle la importancia que merecer pueda *Sevilla ni el Guadalquivir*.

A los pocos días de llegar a esta inmortal ciudad de Zaragoza, después de contemplar de cerca la hermosura, la grandeza de aquellas tierras del Norte, que, aunque el cielo aparece eternamente triste, el suelo es de una belleza salvaje-imponderable, después de haber recreado el espíritu en la contemplación verdaderamente poética y soñadora de Andalucía, con su cielo brillante siempre y lleno de luz, sucedió la eterna monotonía que inspira el atravesar las eternas y polvorientas planicies de Castilla, y al llegar a la muy legendaria región aragonesa, despiértase en nuestro espíritu nuevamente el afán de escudriñar, con avidez egoísta, aquellos detalles históricos que aprendidos de memoria en nuestros ratos de ocio, nos obligan a ser incansables cuando de cerca podemos hacer exacta comprobación.

Zaragoza, como todos los pueblos, tiene lo suyo en lo bueno y en lo malo.

Ya diré algo de las verdaderas impresiones artísticas recibidas. Hoy no puedo, porque la mala impresión recibida últimamente fué enorme.

Vagando por esas calles en busca de algo sensacional, penetro en un cine, cuyo título me sugestionó, pues al leer *La Alhambra* no pude resistir la tentación de entrar, y dada, unos cuantos vaciados de escayola, estilo árabe, y unas figuras mitológicas imposibles hacen sentir horrible decepción artística. Después películas tristes y sin sentido común y artistas de poca novedad de allí nos echan, y a la calle otra vez.

Y al colarnos por un callejón estrecho, falto de luz y de aire, otro letrerito *La Alhambra* nos hace meternos allí, y a qué describir el efecto sufrido: cuatro mesas de billar; un puñado de jóvenes domingueros; varias bolas de amarillento marfil, que chocan furiosamente al ímpetu de juveniles fuerzas; unas cuantas mesas de café; un empleado de figura triste que dormita ante un mostrador solitario, y otros que bostezan de tedio en este o aquel rincón, esperando indudablemente que llegue la hora del juicio por la tarde.

Salí huyendo, casi despavorido y casi indignado, pues más equívocadamente no pudo emplearse el poético y sugestivo nombre *La Alhambra*; pues yo, que en aquel recinto maravillosamente bello y poético sentí renacer en mi espíritu la tristeza que aquellos patriotas que se llamaron *El Zagal* y Boabdil el

Chico, experimentarían, si hoy contemplaran de cerca aquel recinto, que tanta sangre costó su posesión y que tantas lágrimas hizo derramar a sus moradores cuando por fuerza tuvieron que ceder la morada de sus amores y de la poesía de su vida a las huestes guerreras de Fernando el Santo y de Isabel la Católica.

¡Qué contraste más desordenado ofrece la vida! Yo, para terminar, diré a los autores de tal ocurrencia, lo que Boabdil dijo a un guerrero presuntuoso, desde el Jardín de Lindaraja, en tarde esplendorosa y bella, en romance altivo y desdeñoso al final de su mensaje arrogante:

Y diraste que le espero,
donde las corrientes aguas
del cristalino Genil
el Generalife bañan.

Rafael Piqueres Muñoz.

Nuestra cruzada a Roma

¡Oh, triste despertar del sueño hermoso
que acaricié gozoso!
Pasiones viles, cieno, inmunda escoria,
hoy nos obligan a afilar la espada
para nueva cruzada;
resucitando la olvidada Historia.

¡Cruzada contra «infieles»! El Destino
nos impone el camino
que tanto nuestros Césares hollaron
buscando el cielo azul, el sol radiante
y el zumo confortante
que de la vid en el lagar sacaron.

Beber ese licor no nos agrada.
y en esta actual cruzada
hálla e enrojecido el sol brillante.
Dios ha marcado a Italia eternamente,
por traidora, en la frente
con estigma indeleble e infamante.

¡Cain, Cain! ¿Qué hiciste de tu hermano?
Judas, aun en la mano
de tu traición conservas el dinero.
Cain y Judas se olvidaron ante
el acto repugnante
de Italia, que ha asombrado el orbe entero.

Desde el Adigio al Báltico resuena
la misma voz, que llena
de indignación a todos. ¡Oyes te plugo
a desligate, Roma, en un momento,
vamos del juramente,
empuñando la espada del veruago!...

Nueva invasión germánica te amaga.
Completará la paga
de esta tu felonía sin segundo.
X una vez tu delito castigado...
¡quedará inmaculado
el honor de los pueblos de este mundo!

Traducción de una poesía concebida por el poeta alemán D. Rodolfo Herzog, quien se encuentra en las líneas de combate, al recibir la noticia de la declaración de guerra de Italia a Austria.

MAXIMO MIGUEL
CORREDOR DE COMERCIO
Despacho—TEMPRADO 11 principal.

El alumbrado de
la Electra de Sierra Menera

Señor Director: Para conocimiento de todos y vergüenza de los gerentes o accionistas principales de la compañía Electra de Sierra Menera, referiré a usted lo que nos pasa con esta Empresa. Ignoro cuál sería el capital con que contara esta Sociedad cuando se constituyó y poco nos importa de ello, únicamente hablamos por los hechos en relación con el servicio del alumbrado, así público como privado que nos presta.

En este pueblo hay un buen número de luces y será de los que más utilidad reporta a la compañía por las noches que nos suministra fluido, ya por aquellas que se lo reserva en los altos de Checha o Peralejos (Guadalajara), en el edificio donde tiene situada la maquinaria, donde afluye el gran salto del río Hoz-Seca, y decimos *Seca* porque así es su segundo nombre, pues por lo visto la mayor parte del tiempo y sobre todo por la noche, no debe llevar agua, debe estar *seco*, o si no está *seco* la compañía debe estar *seca* de personal apto para que la maquinaria y la línea estén en disposición de suministrar el fluido a los pueblos, tanto público como particular, porque una de dos: o el río Hoz-Seca está muchas veces *seco* o la compañía juega con los pueblos comprometiéndose a suministrar fluido que no puede dar, abusando de ellos cobrando el huído de noches que no ha prestado, que no ha remitido luz.

La compañía no tiene, por lo visto, ni la línea en condiciones ni personal apto para el suministro de luz, pues unas veces porque llueve, otras porque nieva, otras porque hace viento y otras porque la temperatura está suave y en apacible calma, nos falta siempre la luz tan deseada; pero no se descuidó en consignar el dorso de los recibitos que mientras no sean dos noches consecutivas la falta de fluido, vendrá obligado a pagar el cliente. Así es que de treinta noches al mes estamos la mitad sin luz y si tenemos más es con muchas interrupciones, causando perjuicios a la clientela y a los Municipios que tienen el alumbrado público. Por tanta deficiencia lo han suprimido algunos Ayuntamientos.

Antes la Compañía no tenía ingeniero sino algún perito del ramo de las dinamos y por este motivo, debido a la impericia, pasó un caso grave el año próximo pasado en este pueblo; más ahora que tiene ingeniero, según se dice, se ignora cuál sea el domicilio de éste, no ya en noches tormentosas, de

viento, de lluvia etc., nos falta luz, sino en las más apacibles en las que la temperatura convida a tomar la verbena: ahora, que la compañía minera de Sierra Menera no tiene ocasión de monopolizar la fuerza de la línea en casos dados, pues ha retirado los hornos de fabricar la briqueta; tampoco puede existir pretexto alguno para justificar un servicio tan pésimo, tan inícuo.

Algunas veces preguntamos: ¿Cuál será la causa por la que a una hora de la noche pasada que ha sido tan tranquila? ¿Qué avería habrá tenido la línea? Y en esto nos quejamos, con que somos explotados, y no digo estafados porque después de todo así lo queremos nosotros si seguimos con un servicio por demás defectuoso, pero no será extraño que el alumbrado público y privado se suprima, porque da grima solo el pensar en la luz de la Electra de Sierra Menera que tan desahucadamente y tan sin vergüenza se buela, no ya de este pueblo, sino de todos los del contorno que son varios.

El Corresponsal.

Ojos Negros, Julio de 1915.

La guerra en los aires

Bombardeo aéreo

AMSTERDAM.—El domingo último, un aviator voló sobre Gante arrojando varias bombas que no causaron ningún daño.

La artillería hizo fuego contra el aviator que tuvo que huir precipitadamente en dirección Oeste.

PAÍSES NEUTRALES

La protesta de Suecia contra Rusia

PETROGRADO.—Se ha facilitado la siguiente nota oficial.

«El ministro de Suecia en Petrogrado ha comunicado al Gobierno imperial que el día 2 de Julio, durante la batalla naval que tuvo efecto frente a la isla de Gothland, donde los buques rusos persiguieron a un buque alemán, una granada voló por encima del islote sueco de Ostgaru y fué a caer a una distancia de doscientos metros de la plaza.

El ministro sueco ha protestado en nombre de su Gobierno contra semejante violación de la neutralidad de Suecia.

El ministro de Suecia ha comunicado al mismo tiempo que el Gobierno sueco está decidido a desarmar el buque de guerra alemán que se refugió en la costa de la isla de Gothland, así como a internar su tripulación en Suecia.

El Gobierno imperial ha manifestado al Gobierno sueco que deplora sinceramente la caída accidental de una granada rusa en aguas territoriales de Suecia y ha explicado que según el informe del comandante de la flota del Báltico este incidente sólo pudo producirse a consecuencia de la niebla que cubría el mar en el punto donde se desarrolló el combate y que impedía la precisión del tiro.

El ministro de Suecia ha recibido además la más sincera manifestación de la intención de Rusia de observar estrictamente la neutralidad de Suecia, observando de nuevo que las circunstancias en que se libró el combate ates-

NEGOCIACIÓN DE OBLIGACIONES DEL TESORO

— AL 450 Y 475 POR 100 —

EXENTAS DE TODO IMPUESTO Y CONTRIBUCIÓN

Admite órdenes para esta negociación JOSE ESTEVAN y SERRANO, Corredor Colegiado de Comercio, advirtiendo que sus comitentes quedan EXENTOS y LIBRES del pago de corretaje.

DESPACHO: DEMOCRACIA, NÚM. 30, 2.º—TUROL.

tiguan que la caída de una granada en aguas de Suecia fué tan solo el resultado de un deplorable incidente independiente de toda voluntad humana.

El combate naval librado entre nuestros cruceros y un destacamento de buques alemanes compuesto de un crucero del tipo del «Augsburg», del crucero ligero «Albatros» y de tres torpederos cerca de la isla de Gothland, comenzó el día 2 de Julio, a las siete y media de la mañana, a una distancia de 23 leguas de la costa.

A consecuencia de la niebla que cubría el mar, la visibilidad era muy reducida durante el combate. Una densa niebla ocultaba a veces las siluetas de los buques enemigos e impedía la precisión del tiro.

Cuando media hora después de comenzado el combate el crucero del tipo del «Augsburg», valiéndose de su velocidad superior, huyó hacia el Sur, los torpederos alemanes a fin de aligerar la situación del «Albatros» recurrieron a la producción de un velo de humo que ocultó al buque que servía de blanco a nuestro tiro. Habiendo recibido graves averías el «Albatros» ejecutó varias evoluciones bajo su pabellón y se dirigió hacia la costa. El fuego de nuestros buques cesó entonces inmediatamente. En estos momentos disipóse un poco la niebla al mismo tiempo que se disipaba el espeso velo de humo producido artificialmente por el enemigo por medio de aparatos artificiales, humo que había suprimido toda posibilidad de precisar la posición de nuestros buques a seis leguas del faro de Ostgaru.

Nuestros cruceros se acercaron aún más a la costa durante el combate y si durante la lucha cayeron granadas cerca de la costa, debióse únicamente a causa de una mala puntería accidental de nuestra artillería o de la alemana.»

Frank Holt

NUEVA-YORK.—El agresor de Morgan ya intentó suicidarse ayer, abriéndose una vena con la punta de un lápiz.

En la maleta de Frank Holt se han encontrado curiosos documentos y entre otros una carta dirigida al Emperador Guillermo, pidiéndole que no hubiera conquistado territoriales en Europa, a la hora de la paz.

Enfermo del susto

PARÍS.—Por despachos de la prensa de Nueva York sábese que el embajador inglés que comía en compañía de Morgan al ser éste víctima de la agresión se encuentra enfermo del susto que sintió en aquel instante.

El agresor de Morgan, se suicida

NUEVA-YORK.—Se ha suicidado

en la cárcel el agresor del multimillonario Morgan.

Dijo en un principio que Frank Holt, así se llama el profesor alemán, habíase disparado un tiro en la cabeza.

Esto se creyó difícil porque ya se sospechaba que la vigilancia habría desarmado al alemán.

Después se supo que aprovechando un descuido del guardia se arrojó a un patio, por la ventana de la prisión, que está a 15 metros de altura.

Frank Holt se fracturó el cráneo, quedando muerto en el acto.

Contra la Canadiense

NUEVA-YORK.—Un gran edificio que la Compañía La Canadiense tenía en Quebec ha sido pasto de las llamas.

El incendio fué intencionado y se acusa de él a un alemán que ha sido detenido.

EN ESPAÑA

Por los aliados

MADRID.—Los diarios republicanos «El País» y «Radical» proponen hoy celebrar un homenaje hacia los aliados el día 14 de Julio, con ocasión de la conmemoración de la toma de la Bastilla. Este homenaje consistirá en dejar tarjetas en la embajada de Francia.

Añaden los diarios que este acto no puede impedirlo el Gobierno amparándose en la neutralidad, porque ya lo hicieron los germanófilos el día del santo del Kaiser.

Protestas de la prensa

MADRID.—La prensa de anoche, casi unánimemente, lamentan la decisión tomada por el Gobierno francés, de expulsar de París al conocido periodista español Luis Bonafoux.

CLINICA DEL "RADIUM,"

DEL

Dr. CASANOVA DALFÓ

Tratamiento del CANCER, lupus, anginas, nevi (manchas rojas de la piel), queloides y cicatrices deformantes, tuberculosis locales, neurodermitis, seczemas y aplicaciones ginocológicas Emanatorio de gran radioactividad, baños, inspecciones y AGUA RADIOGENADA, para la curación del REUMATISMO, artritis, neuralgias (especialmente la ciática), tabes, procesos inflamatorios crónicos, diátesis úrica, etc, Calle de San Vicente, 151, VALENCIA

La falta de celulosa

La fabricación de papel se ve amenazada por la falta inmediata de celulosa, material indispensable para la confección de muchas clases de papel. Los países Escandinavos, de donde suele pro-

ceder la madera propia a mencionada fabricación, se niegan a exportarla en vista de los riesgos que corren sus buques. En América donde acuden ahora la fabricates ingleses, esta mercancía ha encarecido enormemente, así como los fletes. Francia, a fin de prevenir a las necesidades de los fabricantes de papel, recoje a un medio heroico, presentando a la Cámara un proyecto de la ley, gracias al cual quedan suprimidos, durante la duración de la guerra, los derechos de entrada para la celulosa.

Italia, será la más castigada porque, habiendo recibido hasta ahora todo el material de Austria, no podrá esperar de aquí en adelante el más mínimo envío de celulosa por esta parte.

DE ENSEÑANZA

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad Literaria de Zaragoza, en uso de las atribuciones que le ostán conferidas y por órdenes de 30 de Junio último, se ha servido hacer los siguientes nombramientos de maestros interinos:

D.ª Orosia Castañer, de la Escuela de Puertomingalvo.

D.ª Justa Blasco, de la de Valdealgorga.

D.ª Melchora Armengod, de la de Ejulve.

D. Constantino Soriano, de la de La Cuba.

D. Rafael Martín, de la de Iglesuela del Cid.

D. Gregorio Ráberes, de la de Alcalá de la Selva.

D. Virgilio Mor, de la de Torrecilla de Alcañiz.

D.ª María Josefa Galindo, de la de Linares.

D.ª Nicolasa Garralaga, de la de Andorra.

D. Enrique Ballesteros, de la de Alloza.

D. Lucas Jimeno, de la de Linares.

D. Vicente Corbatón, de la de Rubielos de Mora.

D. Tirso Ventura, de la de Ojos Negros.

D.ª Oportuna Buendía, de la de Rodache (municipal).

Asimismo y en virtud de oposición restringida, han sido nombrados en propiedad con el haber anual de 1.000 pesetas:

D. Nivardo Royo, de la escuela de Jarque; y

D. Augusto García Gil, de la de Cutanda.

A MI RUISEÑOR

En la plácida mañana que alborea y trémula el aura su ropaje vierte, cobijado en el árbol que convierte al sol que el horizonte hondea en fresca sombra que al placer convida, al salir de su pico la armonía y romper los celajes en que el día ocultó su hermosura a nuestra vida, pensé en tu poder y medité ¡Señor! que si glorias tu reinado encierra puede orgullosa comparar la tierra la que encarna en su trino el ruiseñor.

L. Arturo Pérez.

FERMIN ROUMIER
DENTISTA

Democracia 31 (esquina al Ovalo)

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España: **35 pesetas** franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,”
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
Dirección telegráfica: **“ANUARIOS”** - Barcelona

Acompañan al libro seis preciosos mapas de las provincias de Barcelona, Gerona, Tarragona, Lérida, Jaén y Córdoba, cuya edición en colores es la más extensa y detallada que hasta hoy se ha publicado.

La ímproba y perseverante labor que requiere la publicación de esta obra hacen digna del mayor elogio a la casa editora ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS, S. A., que venciendo toda clase de obstáculos y sin reparar en sacrificios, ofrece tan gallardamente sus desvelos al desarrollo de la riqueza nacional.

SANTORAL Y CULTOS

Santo de mañana.—San Pío.

Misas cantadas a horafija.—En la Catedral darán principio las Horas Canónicas a las nueve. En Santa Teresa a las nueve. En San Miguel a las ocho. A las nueve en Santiago y San Andrés. A las nueve y media en San Juan.

Misas rezadas a hora fija.—A las cinco en San Pedro y la Merced. A las seis en Santa Teresa, La Merced y el Hospital. A las siete Santa Clara y Santiago. A las nueve en San Andrés y San Miguel. A las nueve y media en la Catedral. A las once en San Juan, y el Salvador. A las once y media en la Catedral. A las doce en San Pedro y San Martín.

Novenarios.—En Santa Clara solemne novenario a San Antonio. Por la mañana a las siete Misa rezada y por la tarde dará principio el ejercicio a las seis y media.

Cuarenta horas.—En San Martín. A las nueve Misa cantada y de seis a ocho el ejercicio de la tarde.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

INFORMACION GENERAL

Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento, figurando en la orden del día lo siguiente:

- Documentos de Contaduría.
- Altas y bajas en los padrones de impuestos municipales.
- Autorización de obras solicitadas, e
- Instancias de particulares.

—El día 5 del actual falleció en Torremocha, a las doce de la noche, el rico propietario D. Ramón Hernández, persona muy querida en dicho pueblo.

Pertenecía al partido liberal y era uno de nuestros mejores amigos, habiendo sido sentida su muerte por todos aquellos pueblos donde era muy conocido y apreciado.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada familia.

—Ayer tarde en el correo llegó el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis; y nues-

tro querido amigo el acreditado dentista Sr. Jover.

En el mismo tren marchó a Palencia D. Tomás Gómez hijo del señor Gobernador civil, y a Calamocha la familia del digno presidente de la Audiencia Sr. Marina, con objeto de pasar allí los meses de verano.

—De Melilla regresó ayer acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo D. Joaquín Rivera, que ha pasado una temporada al lado de su hermano D. Manuel Sans, Cajero de la Sucursal del Banco de España en dicha población.

—La esposa de nuestro muy querido amigo D. Vicente Mañá, Inspector técnico del Timbre, en esta provincia, dió anoche a luz, con toda felicidad un hermoso niño; tanto la salud de la madre como la del recién nacido es completa, y damos a los padres nuestra más efusiva enhorabuena.

—A requerimientos de los dependientes de comercio, el señor Gobernador ha ordenado al Alcalde de Monreal del Campo, el cumplimiento de la Ley del descanso dominical y la corrección inmediata de sus infracciones.

—Ayer tarde promovieron una cuestión en la calle de Valcaliente, las vecinas Inocencia Lizaga y Manuela Yuste y su hija Dolores, habiendo sido agredida la primera de ellas por la madre e hija.

—A las once, se ha verificado en la casa Ayuntamiento, la subasta de las localidades para la fiesta de mañana, habiéndose recaudado un total de pesetas 914'80.

—Con objeto de pasar la temporada de verano entre nosotros, ha llegado esta mañana en el correo de Madrid nuestro paisano el rico propietario D. Bartolomé Estevan, acompañado de su simpática y bella hija Pilar.

—Diarreas de los niños. El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive) hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

—Mañana, en el frontón de la Ronda del 4 de Agosto, se celebrará una verbena con el fin de que el público pase más agradable el rato hasta la hora de la Vaquilla.

El reparto de premios tendrá lugar el martes día 13 por la mañana, haciéndose en privado por carecer de local; después se inaugurará la exposición de trabajos escolares hechos por los alumnos durante el presente curso y que podrá ser visitada todos los días de nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde, hasta fines de Agosto.

Quedan invitadas a ver dichos trabajos, las distinguidas familias de los señoritos educandos y demás personas que lo deseen.

—Ayer tarde promovieron una cuestión en la calle de Valcaliente, las vecinas Inocencia Lizaga y Manuela Yuste y su hija Dolores, habiendo sido agredida la primera de ellas por la madre e hija.

—A las once, se ha verificado en la casa Ayuntamiento, la subasta de las localidades para la fiesta de mañana, habiéndose recaudado un total de pesetas 914'80.

—Con objeto de pasar la temporada de verano entre nosotros, ha llegado esta mañana en el correo de Madrid nuestro paisano el rico propietario D. Bartolomé Estevan, acompañado de su simpática y bella hija Pilar.

—Diarreas de los niños. El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive) hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

—Mañana, en el frontón de la Ronda del 4 de Agosto, se celebrará una verbena con el fin de que el público pase más agradable el rato hasta la hora de la Vaquilla.

El simpático *Malagana*, siempre deseoso de dar gusto al público, tiene preparados unos cuantos cohetes voladores y una traca que quemará durante uno de los descansos de la música.

—Dentadura limpia y sana, y boca bien aromatizada se tienen con el *Licor del Polo*.

PERSIANAS DE TODAS CLASES

Las encarga NAZARIO IBÁÑEZ

Plaza del Tremedal, 4.

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 9 15'50

NOTICIAS DE PORTUGAL

Alfonso Costa sigue grave.

Su anhelo constante es que se le traslade a su domicilio.

Los senadores y diputados demócratas se han reunido, tomando acuerdos reservados.

Únicamente se hizo público el acuerdo de conceder un voto de confianza a Teófilo Braga.

CRUCERO NORTEAMERICANO

Esta mañana ha fondeado en el puerto de Barcelona el crucero norteamericano «Denness».

Procede de Alejandría y ha cambiado los saludos con la plaza.

OTRO MITIN

Para mañana organizan los radicales barceloneses un nuevo mitin en la Casa del Pueblo del distrito quinto para protestar contra la política que sigue el Comercio.

DENUNCIADO

Ha sido denunciado *El Progreso* de Barcelona por supuestas injurias al rey.

EL GENERAL WEYLER

Ha llegado de Palma el general señor Weyler, marchando a sus posesiones de San Quintín de Mediona.

Baños del MOLINETE

Este acreditado establecimiento ha quedado abierto al público en la forma, precios y condiciones de años anteriores.

HIPOTECAS sobre FINCAS RÚSTICAS y URBANAS.

Interés 5'50 por 100 anual

INFORMARA D. José Estevan

Corredor colegiado de Comercio.—TERUEL

Imp. del DIARIO TUROLENSE.

Muñoz Degraín-2,



LA FABRIL VALENCIANA

MAQUINAS
DE LAS MEJORES MARCAS CONOCIDAS
PARA COSER Y HACER MEDIAS

Reparaciones y restauraciones en todas las
marcas conocidas, y para ello se cuenta con
piezas, accesorios y agujas de todas clases.

ÚNICA casa dedicada a composturas, las
cuales se garantizan

EMILIO HERRERO

Calle del Pozo, número 12 — TERUEL

¡REUMÁTICOS!

Ya ha llegado la hora en que terminen vuestros agudos dolores que tanto os hace sufrir.

Millares de enfermos lo atestiguan, que gracias al preparado maravilloso

“ENEBRAL”

se ven hoy libres del Reuma, Gota, Ciática y demás dolores en general que desconfiaban curarse.

Precio del frasco, 2,50 pesetas

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito general Farmacia A. GAMIR, San Fernando 34, VALENCIA

J. Arsenio Sabino

LIBRERÍA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de
adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras
como nacionales; basta que se indique el autor y
punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

ÚNICA CASA EN SU CLASE

CORSETERÍA

DE

Sebastián Navarro

MERCADO 3 — TERUEL

Elegantes corsés para señoritas.
Corsés cómodos para señoras delicadas.
Fajas ventrales para señora y caballero.
Tirantes, Sostenedores
y demás artículos.

Especialidad en las medidas.




(BAÑOS Y AGUAS CRORURADO--SÓDICAS--SULFUROSAS--MAGNESIANAS)

DE

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Utilísimas en el artrismo, herpetismo y escrofulismo, en sus diversas localizaciones.

En los catarros bronquiales, nasales y faríngeos; enfermedades de la piel no excitables; en la anemia por crecimiento; afectos gastro-intestinales neuropáticos; enfermedades de la matriz y convalecencia de enfermedades graves.

Informes, al administrador del Balneario.